

Особливості функціонування гірськолижних курортів Карпатського регіону

Популярність гірськолижних курортів, гірськолижного туризму в Україні та світі, актуальна кількість туристів, які відвідують гірськолижні курорти Карпатського регіону, щороку зростає, через унікальні природно-кліматичні умови цього регіону. І також в необхідності підвищення конкурентоспроможності гірськолижних курортів Карпатського регіону.

Гірськолижний курорт визначається як "територіальний комплекс, який забезпечує туристам умови для відпочинку та оздоровлення, а також для проведення спортивних змагань з гірськолижного спорту та інших видів активного відпочинку в гірській місцевості"[1]. Основними ознаками для функціонування гірськолижного курорту є наявність гірськолижних трас, які повинні бути різноманітними за складністю та довжиною, щоб задовольнити потреби як початківців, так і досвідчених спортсменів. Також не менш важливим є наявність гірськолижних витягів, тому що вони забезпечують доступ туристів до гірськолижних трас і дозволяють їм заощадити час. І розвинена туристична інфраструктура, яка повинна включати в себе готелі, ресторани, кафе, магазини, а також інші заклади, які забезпечують комфортний відпочинок для туристів.

Гірськолижні курорти класифікують за такими ознаками:

- За розміром: великі(площа курорту перевищує 1000 га), середні(площа курорту становить від 500 до 1000 га), малі(площа курорту становить менше 500 га).
- За характером рельєфу: гори, пагорби.
- За типом снігового покриву: натуральний(сніговий покрив утворюється природним шляхом), штучний(сніговий покрив створюється за допомогою снігових гармат)
- За рівнем розвитку інфраструктури: високорозвинені, середньорозвинені, слаборозвинені.
- За сезонністю: сезонні, цілорічні.
- За призначенням: для активного відпочинку, для сімейного відпочинку, для бізнес-туристів.
- За рівнем доступності: для всіх, для досвідчених спортсменів, для початківців[2].

Гірськолижні курорти є важливим фактором економічного розвитку регіонів, в яких вони розташовані. Вони створюють робочі місця, забезпечують надходження коштів до місцевого бюджету і сприяють розвитку інших видів туризму.

На функціонування гірськолижних курортів впливають природно-кліматичні умови. Сприятливі природно-кліматичні умови є одним з найважливіших факторів, що впливають на розвиток гірськолижного туризму. До них відноситься клімат, який сприятливий для формування снігового покриву та є основою для гірськолижного спорту. Складний рельєф також створює умови для будівництва різноманітних гірськолижних трас. Наявність лісів, річок, озер, які створюють мальовничі пейзажі і сприяють розвитку інших видів туризму.(природні ресурси)

Розвинена туристична інфраструктура для функціонування на гірськолижному курорті є важливим фактором, що забезпечує комфортний відпочинок для туристів. Готелі, ресторани, кафе, магазини забезпечують проживання, харчування та розваги для туристів. Гірськолижні траси і витяги забезпечують доступ до гірськолижних умов. Також інші заклади і послуги, наприклад, прокат гірськолижного спорядження, пункти першої допомоги, тощо. У останні роки в Карпатському регіоні спостерігається тенденція до розвитку туристичної інфраструктури. Будуються нові заклади і послуги, які забезпечують комфортний відпочинок для туристів. Це сприяє розвитку гірськолижного туризму в регіоні[2].

Карпатський регіон має багату природну спадщину, яка є важливою для розвитку гірськолижного туризму. Карпатські гори вкриті густими лісами, які займають близько 40% території регіону. Також регіон має розвинену мережу річок і озер, які є популярними місцями для відпочинку та туризму. На висоті 1500-2000 метрів над рівнем моря в Карпатах розташовані гірські луки, які є домом для різноманітних рослин і тварин. У Карпатах є багато чистих гірських джерел, які є важливим джерелом питної води[3].

Отже, гірськолижні курорти Карпатського регіону є важливим фактором економічного розвитку регіону та країни в цілому. Вони забезпечують створення робочих місць, надходження коштів до бюджету та сприяють розвитку інших видів туризму.

До особливостей функціонування гірськолижних курортів Карпатського регіону входять: сприятливі природно-кліматичні умови (гірський рельєф, достатня кількість снігу, мальовничі пейзажі); розвинена туристична інфраструктура (готелі, ресторани, кафе, магазини, гірськолижні траси і витяги, прокат гірськолижного спорядження, тощо) та транспортна доступність курортів для туристів.

Розвиток гірськолижного туризму в Карпатському регіоні має значний потенціал для подальшого зростання. Забезпечення сприятливих умов для функціонування гірськолижних курортів сприятиме зростанню їхньої популярності серед туристів з України та інших країн світу.

Список використаних джерел та літератури

1. Міщенко М., Скрипник В. Гірськолижний туризм як фактор економічного розвитку Карпатського регіону. Івано-Франківськ, 2022. 204 с.
2. Кисельов О. Проблеми та перспективи розвитку гірськолижного туризму в Карпатському регіоні. Географія та туризм. 2021. № 1. С. 12.
3. Кравець В. Екологічні аспекти розвитку гірськолижного туризму в Карпатському регіоні. Екологічні проблеми України. 2020. № 2. к-сть стр. 204.